

2014 年中央对地方转移支付 4.68 万亿元

相当于去年中央财政收入的七成

财政部数据显示,2014 年中央对地方转移支付 46787.09 万元,这一数量占 2014 年全国 14 万亿元一般公共预算收入的三成多,相当于去年中央财政收入的七成。

我国中央对地方转移支付,分为一般性转移支付和专项转移支付两大类。从 2014 年数据看,中央对地方一般性转移支付 27217.87 亿元,专项转移支付 19569.22 亿元,专项转移支付占转移支付总额的 41.8%。

一般性转移支付,是指中央政府对有财力缺口的地方政府,按照规范的办法给予的补

助。一般性转移支付不规定具体用途,由下级政府根据本地区实际情况统筹安排使用,对地方发展具有“输血”作用。

专项转移支付,是指上级政府为了实现特定的经济和社会发展目标,给予下级政府的资金补助,由下级政府按照上级政府规定的用途安排使用。专项转移支付通常被视为“戴帽子”的资金,主要根据党中央、国务院确定的政策,重点用于农林水、教育、医疗卫生、社会保障和就业、交通运输、节能环保等领域,对地方发展具有“造血”作用,有利于地方经济增长。

当前我国转移支付制度存在的一个突出问题就是专项转移支付过多过碎,资金使用“撒胡椒面”,一些领域如农林水,落到最基层农村一级的各种专项转移支付项目在一些地方多达上百项,这些资金被限定了用途,很多专项资金“散而小”,不敢碰触专款专用的“警戒线”,造成财政资金的浪费和低效率。

近年来,中央财政在收入增长乏力的情况下,不断加大转移支付改革力度,重点是加大对地方一般性转移支付力

(据新华网)



美国

暴风雪袭击芝加哥

一场被当地媒体称为“今冬第一场真正意义上的”暴风雪 1 日晨袭击芝加哥。

美国国家气象局说,这场暴风雪将带来持续 12 小时的降雪,预计积雪厚度将达到 25 厘米到 41 厘米,风速将达到每小时 72 公里。大雪、强风和低能见度将给交通和生活

带来不便。

截至目前,芝加哥民航管理部门已宣布芝加哥奥黑尔国际机场共 1100 多架次航班被取消,芝加哥电力部门宣布共发生断电 1.82 万起,警方已宣布关闭部分高速公路。迄今尚无关于暴风雪造成人员死亡的报告。

(据新华网)

俄罗斯

最新坦克又获利器

已研制 6 年的俄换代坦克“阿尔马塔”依旧没有公开亮相,但其点滴研发成果不时曝光。日前,揭示其防御及助攻武器的两块小“拼图”又被呈现,它们分别是“卷帘”反激光瞄准器和遥控装弹射击的“卡拉什尼科夫”坦克机枪。

据俄“彩带新闻网”日前报道,为在战场上准确击中坦克,一些反坦克炮和导弹的“导引头”都装有激光测距或瞄准装置,其

发射的激光被敌方坦克反射后,会引导己方炮弹、导弹径直飞向目标。

为了对付这类装置,一家至今没有公开名称的俄军工单位制造了名为“卷帘”的新一代电子战装置。它能不停地释放杂波,严重干扰被坦克反射回去的激光信号,指示错误的目标方位。如此一来,受到“蒙蔽”的炮弹、导弹就很可能从被其攻击的坦克身边掠过。

(据新华网)

巴西

正式允许“自拍杆”登机

因被认为存在作为攻击性武器等安全隐患,自拍杆在巴西一些机场及航空公司曾被禁止作为随身行李登机。不过,巴西民航总局近日正式出台一个规定,为自拍杆登机开了绿灯。

此前,尽管自拍杆尺寸在手提行李范围之内,但巴西一些机场及航空公司会强行要求乘客将其托运,这给一些本没有托运行李的乘客增加了

诸多不便。

巴西民航总局日前发布公告说,根据民航相关条例,只要自拍杆在手提行李的规定尺寸之内,将被允许作为手提行李带上飞机。具体要求范围为总重不超过 5 公斤,长宽高分别不超过 115 厘米。这标志着巴西官方正式允许乘客将自拍杆作为登机行李的一部分随身带上飞机。

(据新华网)



股市震荡

2 月 2 日,沪深两市低开低走,盘中大部分时间低位窄幅震荡,尾盘出现大幅跳水走低,权重股普遍杀跌。截至收盘,沪指报 3128.30 点,跌 82.06 点,跌幅 2.56%,深成指报 10963.14 点,跌 187.56 点,跌幅 1.68%。新华社发(卢启建 摄)

招远杀人案主犯昨日伏法

罪犯张帆、张立冬被验明正身押赴刑场 临刑前法院安排近亲属会见

2 月 2 日,“山东招远麦当劳血案”经最高人民法院核准,山东省烟台市中级人民法院依法对犯故意杀人罪、利用邪教组织破坏法律实施罪的罪犯张帆、张立冬执行死刑。烟台市中级人民法院遵照最高人民法院院长签发的执行死刑命令,将罪犯张帆、张立冬验明正身,押赴刑场,执行死刑。

临刑前,烟台市中级人民法院安排张帆、张立冬的近亲属进行了会见。

烟台市中级人民法院一审判决、山东省高级人民法院二审裁定认定,被告人张帆、张立冬及吕迎春、张航、张巧联(同案被告人,均已判刑)、张某(同年 12 周岁)均系“全能神”邪教组织成员。

最高人民法院经复核,对一审判决、二审裁定认定的事实予以确认。最高人民法院认为,被告人张帆、张立冬的行为均已构成故意杀人罪、利用邪教组织破坏法律实施罪,应依法并罚。

最高法认为,张帆、张立冬在公共场所故意杀人,两人打击、踩踏被害人头部的行为是造成被害人当场死亡的直接原因。张帆系故意杀人犯罪的发起者、组织指挥者及主要实施

者,在共同犯罪中起主要作用,系主犯;张立冬系犯罪的主要实施者,在共同犯罪中起主要作用,系主犯。两被告人杀人意志坚决,犯罪手段残忍,后果严重,社会影响极其恶劣,罪行极其严重,应当依法严惩。

法院依法核准山东省高级人民法院维持第一审对被告人张帆、张立冬决定执行死刑,剥夺政治权利终身的刑事裁定。

>>>相关链接 案件背景

2014 年 5 月 28 日 21 时许,张帆、吕迎春为发展“全能神”教徒,让张航、张巧联、张某向在餐厅内就餐的顾客索要联系方式。因张航两次向被害人吴硕艳(女,殁年 35 岁)索要手机号码遭拒,张帆、吕迎春遂认定吴硕艳为“恶灵”,张帆、张立冬、吕迎春、张航上前将吴硕艳打倒在地,张帆手撑餐桌反复跳起用力踩踏吴硕艳头部,致其当场死亡。

(据《法制晚报》)

